

主动适应新常态 奋力开创新局面

中央纪委将向中办国办人大政协机关派驻纪检组

刚刚闭幕的中央经济工作会议,是党的十八届四中全会之后中央召开的一次重要会议。会议深入分析国际国内经济形势,认真总结今年经济工作,全面部署明年经济工作,尤其是对经济发展新常态做出系统性阐述,提出要认识新常态,适应新常态,引领新常态。这对于坚定信心、凝聚共识,做好明年和今后一个时期的经济工作,具有重大而深远的意义。

今年以来,国际环境复杂多变,国内改革发展任务艰巨繁重。面对种种困难与挑战,以习近平同志为总书记的党中央总揽全局,沉着应对,牢牢把握发展大势,坚持稳中求进,全面深化改革,创新宏观调控思路和方式,实现经济社会持续稳步发展。全年经济运行处在合理区间,结构调整出现积极变化,深化改革开放取得重大进展,人民生活水平持续提高。

当前,我国已经进入经济发展新常态。面对新常态,既要深化理解,统一认识,又要坚持发展,主动作为。如此,才能顺应经济发展大势,与时俱进抓好经济工作。

新常态要有新认识。持续30多年高速增长后,需求、生产能力和产业组织方式、生产要素相对优势、市场竞争特点、资源环境约束、经济风险积累与化解、资源配置模式和宏观调控方式等已发生趋势性变化。随着发展进入新常态,增长速度正从高速转向中高速,发展方式正从规模速度型粗放增长转向质量效率型集约增长,结构调整正从增量扩能为主转向存量与增量并存的深度调整,发展动力正从传统增长点转向新增长点。当前和今后一个时期,要把思想和行动统一到中央对新常态的认识和判断上来,提高对新常态的认识,增强加快转变发展方式的自觉性。这是做好经济工作的前提。

新常态要有新思路。要充分认识新常态下发展条件的变化,把结构调整放在更加重要的位置,以提高经济发展的质量和效益为中心,大力推进经济结构战略性调整。要更加重视满足人民需要,更加重视市场和消费心理分析,更加重视引导社会预期,更加重视加强产权和知识产权保护,更加重视发挥企业家才能,更加重视全面创新,更加重视提高人力资本素质,更加重视生态文明。不能适应新常态,关键在于全面深化改革的实效,关键在于全面改革的力度、创新驱动的力度、破解难题的力度。因此,必须转变思路,勇于开拓,大刀阔斧改革创新,加快转变发展方式,切实转换发展动力。

新常态要有新作为。适应新常态,贵在主动。主动才能把握先机,主动才能大有作为。做好明年的经济工作,必须坚持稳中求进工作总基调,坚持以提高经济发展质量和效益为中心,狠抓改革攻坚,突出创新驱动。要努力实现经济稳定增长,保持宏观政策的连续性和稳定性,更有效率地发挥消费基础作用、投资关键作用和出口支撑作用,防范和化解风险。要积极探索培育新增长点,向结构调整要增长、要质量、要效益。要加快转变农业发展方式,大力调整优化农业结构。要

新华社北京12月11日电(记者 张晓松 孙铁翔)为加强党内监督、深化党的纪律检查体制改革,中央决定,由中央纪委在中央办公厅、中央组织部、中央宣传部、中央统战部、全国人大机关、国务院办公厅、全国政协机关等中央和国家机关新设7家派驻机构。

党章规定,党的中央纪律检查委员会根据工作需要,可以向中央一级党和国家机关派驻党的纪律检查组或纪律检查员。党的十八届三中全会提出,要全面落实中央纪委向中央一级党和国家机关派驻纪检机构。

中央纪委向党的工作部门和人大机关、政协机关派驻纪检组,在党的历史上尚属首次。新设7家派驻机构,是实现中央一级党和国家机关派驻机构全覆盖的重要一步。11

日出台的《关于加强中央纪委派驻机构建设的意见》提出,统一规划、分步实施,通过新设、调整等方式,实现中央一级党和国家机关派驻机构全覆盖。

在党中央领导下,中央纪委将负责新设派驻机构的工作,及时研究解决工作中的重要问题,推动落实各项任务和措施。由中央纪委牵头,会同中央组织部、中央编办等部门,加强对新设派驻机构工作的组织协调。

中央要求,各驻在部门和归口监督单位领导班子要把支持新设派驻机构工作作为履行党风廉政建设主体责任的重要内容,自觉接受派驻机构监督。各新设派驻机构要坚守责任担当,勇于探索创新,充分发挥监督职能作用,确保工作取得实效。

遥感卫星二十五号升空



12月11日,搭载遥感卫星二十五号的运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。当日3时33分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭成功将遥感卫星二十五号发射升空,卫星顺利进入预定轨道。 新华社发

严重违纪违法 安徽政协原副主席被双开

新华社北京12月11日电 日前,中共中央纪委对安徽省政协原副主席韩先聪严重违纪问题进行了立案审查。

经查,韩先聪利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂;滥用职权造成国有资产重大损失;严重违反中央八项规定精神,多次接受公款宴请。

韩先聪的上述行为已构成严重违纪违法,其中受贿、滥用职权问题涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予韩先聪开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

新华社北京12月11日电 日前,最高人民检察院经审查决定,依法对安徽省政协原副主席韩先聪以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

“让思想跨越语言边界” 爱尔兰总统希金斯上海踏访萧伯纳足迹

据新华社上海12月11日电(记者 吴宇)1933年初,爱尔兰著名戏剧家萧伯纳应中国民权保障同盟邀请,对上海短暂访问。11日下午,正在此间访问的爱尔兰总统迈克尔·希金斯踏着前人足迹,来到了萧伯纳当年与宋庆龄、蔡元培、鲁迅等中国政治、文化名人会面之地——位于香山路7号的上海孙中山故居纪念馆。

“你们将这处名人遗迹以及萧伯纳来华的历史资料保护得这么好,让我深受感动。”看到一张张萧伯纳在上海的老照片以及当年宋庆龄收藏的《论语》半月刊《萧伯纳游华专号》,希金斯颇有感触。

“那是一个特殊的历史时期,全球陷入混乱,中国受到侵略和压迫。作为文化名人,萧伯纳没有因可能的危险后果隐藏自己的观点,而是公开表达了对战争的反对和谴责,支持中国人民争取和平与独立的事业。这种对人类共同价值与理想的追求,到今天都没有过时。”希金斯在孙中山故居的演讲,将80多年前的历史与现今飞速变化的世界联系在一起,也拉近了中国与遥远爱尔兰的距离。

“我觉得,孙中山、宋庆龄和萧伯纳有一个共同点,就是热爱读书、勤学善思,并力求将自己的思想成果与大众分享,成为公共世界的组成部分。他们似乎能够预知社会的变化并确定自己该做什么。”希金斯这样总结访问孙中山故居的感受。

在希金斯看来,中国文明是“一层又一层古老文明的重叠和积累”,两千多年前的老子、庄子等中国古代哲学家的思想,在爱尔兰有不少知音;而爱尔兰近现代诸多文学大师的作品也受到中国读者喜爱与学者重视,两国拥有相交、相知的深厚文化基础。“我在爱尔兰举行的萧伯纳研究大会上,就遇到过一些来自中国的学者。”作为一名诗人的希金斯说。

希金斯表示,“让思想跨越语言的边界”,特别是尽量让青年人在没有国界限制的环境下满足求知欲,应成为今天继承前贤愿景、拓展受中交流理解的方向。爱中两国经贸、教育、科技、旅游等领域的交往合作也应跨越时空和边界充分发展。

上海孙中山故居纪念馆馆长刘金驰告诉新华社记者,2003年和2013年,在萧伯纳访沪70周年和80周年之际,中爱两国相关部门和机构两次在上海孙中山故居纪念馆举办纪念活动,2013年的纪念活动还以萧伯纳的名言“生存于和平”作为主题。

“反对侵略扩张,爱好和平安宁——萧伯纳当年的思想和主张今天仍有现实意义。”刘金驰说。

中美亚丁湾联演反海盗



12月11日,美国海军“斯特莱特”号导弹驱逐舰4名联络员、观察员通过小艇换乘登上中国海军第十八批护航编队护航舰。

标准进行通信联络,达成对参演兵力指挥,并依据2014版《海

上意外相遇规则》开展中美海军演和实际机动等演练,以进一步验证《规则》的必要性和适用性。

经略亚欧 激发区域合作潜力

——李克强总理年末亚欧行前瞻

据新华社北京12月11日电 记者 田栋栋 郑开君 尚军

国务院总理李克强将于14日开始年内最后一次出访,访问哈萨克斯坦并出席上海合作组织成员国政府首脑理事会会议,访问塞尔维亚并出席第三次中国-中东欧领导人会晤,赴泰国出席大湄公河次区域合作第五次领导人会议。

李克强总理年内的外交收官之旅横跨亚欧,此访不仅有助于增进中国与往访国关系,而且对巩固和发展三个区域和次区域合作机制,激发合作潜力具有重要意义。

为上合注入新动力

此次哈萨克斯坦之行是李克强总理上任以来首访,也是自2008年以来,中国总理时隔6年再次访问这一中亚国家。

上合组织研究中心常务理事盛世良认为,中哈关系目前保持着非常好的发展势头,两国在安全、经贸、互联互通等方面的合作成绩显著。

盛世良认为,李克强总理此访

体现了中方对中哈友好的高度重视,商业大单的签署会为哈萨克斯坦经济发展注入新的活力。

在哈萨克斯坦,李克强总理还将出席上合组织政府首脑理事会会议,继续推动这个以中国城市命名的区域合作机制走向深化,扩大在安全、经济、人文等领域的合作。

在乌克兰危机持续发酵、“三股势力”蠢蠢欲动以及部分成员国经济增长放缓的背景下,各方对上合组织的期待更加高涨,对中国的作用越来越重视。

为中欧关系打造新引擎

塞尔维亚是李克强总理年末亚欧行的第二站。此访是继习近平主席3月访欧,李克强总理6月访问英国和希腊、10月访问德国和意大利之后,今年中国对欧外交的又一重大行动,将为“深耕欧洲”添上浓墨重彩的一笔。

在塞期间,李克强总理将参加第三次中国-中东欧国家领导人会晤,与16个中东欧国家领导人共商合作大计。

中国社科院欧洲研究所研究员孔田平认为,作为中国-中东欧合作的“新平台”,形成于2012年的“16+1”领导人会晤机制大大增强了双方合作的政治意愿。

目前,中国同中东欧国家间的大项目合作取得重大进展。中国企业与塞尔维亚、罗马尼亚、波黑等国在公路、桥梁、电站等基础设施建设领域的合作结出丰硕果实。双方在教育文化领域也建立了长期的合作平台。

作为东道主,塞尔维亚与中国传统友谊深厚,在中国与中东欧国家的关系中地位举足轻重,是第一个与中国建立战略伙伴关系的中东欧国家。

孔田平说,李克强总理此访对于巩固和发展中塞双边关系具有积极意义。

大湄公河次区域迎新发展

出席在泰国举行的大湄公河次区域合作第五次领导人会议是李克强总理此访最后一站。

大湄公河次区域经济合作于

1992年由亚洲开发银行发起,涉及流域内6个国家:中国、缅甸、老挝、泰国、柬埔寨和越南。

中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣说,大湄公河次区域合作倡议提了很多年,但以前只有想法没有行动,是在中国加入后才取得了较大发展,可以说,正是中国的发展让这个合作计划变成了现实。

社科院亚太与全球战略研究院研究员许利平说,中国主要在资金援助、减贫、农业技术以及非传统安全方面对大湄公河次区域合作作出了较大贡献,李克强总理此次参会毫无疑问将对次区域合作起到积极推动作用。

“李克强总理前不久在出席东亚领导人系列会议时就曾就互联互通、自贸区升级版等提出一系列倡议,这些都与湄公河次区域合作有关。因此,在此次领导人会议上,他可能会把东亚领导人系列会议上的倡议进一步细化,也会提出新的倡议,不仅聚焦经济发展,也要强化安全合作,真正做到政治安全和经济发展双轮驱动。”许利平说。